



Bács-Kiskun Megyei Polgárőr Szövetség

6000 Kecskemét, Bajcsy-Zsilinszky crt. 2.

Tel/Fax: 76/439-711

Mobil: 30/621-05-87

polgarorszov@gmail.com

A BÁCS-KISKUN MEGYEI POLGÁRŐR SZÖVETSÉG 2019. ÉVI SZAKMAI BESZÁMOLÓJA

Szövetségünk polgárőr egyesületei 2019. évi munkájuk során megfelelték a polgárőr törvény, a megyei szövetség, és saját alapszabályaik elvárásainak. Alapvető céljuk a bűncselekmények, a társadalomban megjelenő jogsértő magatartások megelőzése, a társadalmi összefogás erősítése, amely a bizalomra, az egyéni felelősségvállalásra, az önkéntességre és a politikamentességre épül. Polgárőreink a közrend és a közbiztonság védelmében önként, ellenszolgáltatás nélkül vesznek részt, tevékenységükkel közfeladatot ellátva.

A Szövetség a polgárőrségről és a polgárőri tevékenység szabályairól szóló törvénnyel összhangban 2019-ben is képviselte tagjai közös érdekét a területi állami szervek, az önkormányzatok, valamint más civil szervezetek előtt; koordinálta egyesületei tevékenységét, együttműködési szerződések keretében működött együtt az önkormányzatokkal, a rendőri szervekkel, más állami szervekkel.

Szövetségünk és tagegyesületei 2019-ben is kiemelt feladatának tekintette a közterületi járőrszolgálat, figyelőszolgálat, továbbá a jelzőőri szolgálat ellátását - amit leggyakrabban személygépkocsival, gyalogosan, kerékpárral, illetve motorkerékpárral és egyre növekvő óraszámban lóval láttak el polgárőreink. Figyelőszolgálat ellátására a településeken, lakókörnyezetben és közterületen, valamint mező és erdőgazdasági területen előforduló bűncselekmények, szabálysértések megelőzése, megakadályozása és felfedése céljából került sor posztos polgárőrökkel, mozgójárőrözéssel, folyamatos, vagy időszakos figyeléssel. Törvénysértés és más rendellenesség észlelése esetén polgárőreink értesítették az illetékes hatóságot. Jelzőőri feladatokat a közlekedési balesetek, valamint a kiemelt rendezvények, esetén katasztrófa sújtotta területek helyszínén, továbbá a közlekedés zavartalanságának biztosítása érdekében bölcsődék, óvodák, általános és középiskolák közvetlen közelében látták el speciálisan arra kiképzett polgárőrök.

Megyénk polgárőrei a különböző állami, önkormányzati, egyházi, sport és nagyobb tömegek mozgását jelentő rendezvények biztosításában is kivették részüket. Ezek során a forgalom elől elzárt területeket őrizték, a forgalom irányításában, a parkolás rendjének fenntartásában, valamint a rendezvényre beléptetést végző személyek biztosításában működtek közre. Részt vettek továbbá körözött személyek, körözött gépjárművek és tárgyak felkutatásában, azonosításában. Közreműködtek baleset-megelőzési, áldozatvédelmi, közlekedésbiztonsági, állat-, környezet-, és természetvédelmi tevékenység támogatásában.

A megyei rendőr-főkapitánysággal, a megyében működő rendőrkapitányságokkal és határrendészeti kirendeltségekkel tovább erősödött a kapcsolatunk. A polgárőr szervezeteink a már említett együttműködési megállapodások alapján, a rendőri szervekkel közösen is láttak el szolgálatot.

A 2019. ÉV „KÜLTERÜLETEK BIZTONSÁGA ÉS KÖRNYEZETÜNK VÉDELME” ÉVE VOLT

Megyei Szövetségünk főbb célkitűzései az alábbiak voltak 2019. évre

- a „Külterületek biztonsága és környezetünk védelme”,
- a 2018-as „A család, gyermek és ifjúságvédelem” éve programjainak folytatása,
- a SZEM mozgalomban résztvevők létszámának bővítése, illetve a „TeSzedd” mozgalom folytatása,
- az OPSZ Határvédelmi Polgárőr Tagozatának koordinációjával továbbra is biztosítani az illegális migráció rendészeti kezelésében való közreműködést megyénkben,
- az Ifjú Polgárőrök létszámának növelése,
- az állampolgári visszajelzések, az együttműködőkkel szerzett közös tapasztalatok alapján folytatni a „Tisztelet az éveknek, biztonságot az időseknek” programot,
- 2019-es évben a polgárőrök továbbképzése, a Polgárőr Akadémián a vezetők képzése, a polgárőrök szabályszerű szolgálatellátása, a szolgálatos polgárőrök külső megjelenése a szövetség és az egyesületek vezetőinek a munkájában kapjanak prioritást vagy kellő figyelmet,
- a „Füstölő kémény” karitatív program folytatása a tanyákon élő, idős emberek védelmére a fűtési szezon ideje alatt,
- az „Látható” és hatékony közterületi polgárőr szolgálat ellátása,

Nem feledkeztünk meg a hagyományosan jelentkező, **kiemelt polgárőr akciók** időszakainak feladatairól sem, így

- A rendőrség felkérése alapján, segítettük az 2019-es európai parlamenti választások közterületi biztosítását,
- A polgárőrök – a települések bűnügyi fertőzöttségének figyelembevételével a korábbi években célként kitűzött 150-170 szolgálati órát túlteljesítettük, vagyis megyénkben a polgárőrök 2019-ben 173,8 órát teljesítettek.
- Csatlakoztunk a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács programjaihoz.
- az „Őszi Baleset- és Bűnmegelőzési Hónap” keretében az iskolakezdés bűnmegelőzési és közlekedés biztonsági feladataiban vettünk részt,
- a „Mindenszentek és Halottak Napja” időszakában a temetők rendjét veszélyeztető bűncselekmények megelőzésében és a baleseti veszélyek mérséklésében szintén hatékonyan részt vettünk,
- a „Karácsonyi Polgárőr Bűnmegelőzési Napok” alkalmával a bevásárló központok, piacok, vásárok, vásárcsarnokok körzeteit fokozottan ellenőriztük,
- a nemzeti ünnepekkel összefüggő közösségi rendezvények közterületi rendjének ellenőrzése,
- a kiemelt üdülőkörzetekben a rendőrség koordinációja alapján, az idegenforgalmi idény jelentett fokozott, összehangolt bűnmegelőzési feladatokat.

Kiemelt rendezvényünk volt 2019-ben a XVIII. Bács-Kiskun Megyei Polgárőr Nap, Soltvadkerten.

Szövetségünk által megrendezett eseményen több mint 1.300 polgárőr vett részt. **Dr. Fekecs Dénes, az Országos Polgárőr Szövetség elnökhelyettese és a Bács-Kiskun Megyei Polgárőr Szervezetek Szövetségének elnöke** köszöntötte polgárőr társait és a vendégeket.

Lehoczki Ferenc, Soltvadkert polgármestere a város nevében üdvözölte a megjelenteket.

Dávid Károly rendőr dandártábornok, a Bács-Kiskun Megyei Rendőr-főkapitányság vezetője szerint szervezeteink együttműködése rendkívül sikeres volt, a rendőrség támaszkodhatott a megyei polgárőrök segítségére. Hangsúlyozta, hogy a megye közbiztonsága változatlanul kiegyensúlyozott, kritikus térségek, települések nincsenek, ami a polgárőrök munkájának is köszönhető.

Dr. Kerényi János országgyűlési képviselő köszöntőjében elmondta, hogy a megye minden jelentősebb városa rendőrkapitányának jelenléte bizonyítja, hogy nagy az összhang a szervezetek közt és nincs mitől félniük a megye lakosainak.

Ezt követően a kitüntetések átadására került sor, melyeket **Dr. Túrós András, az Országos Polgárőr Szövetség elnökének** nevében **Dr. Fekecs Dénes, az Országos Polgárőr Szövetség elnökhelyettese** nyújtott át az érintetteknek. A nap szkander-versennyel, beszélgetéssel, majd főzőversennyel és természetesen ebéddel folytatódott. A délután folyamán kötélhúzás zajlott a réten, a színpadon pedig a Tázlári Citerazenekar, Nagy Zoltán és Rigó Mihály gitárosok, valamint a Kiskőrösi Rézfúvós Együttes és Mazsorett Csoport gondoskodott a jó hangulatról.

Megyénkben 2019. nov. 9-én, Lajosmizsén, az Újtanya Csárdában került sor az OPSZ „Külterületek biztonsága, környezetünk védelme” programnyitó rendezvényének lebonyolítására

A kb. 250 résztvevővel megszervezett találkozón több előadás hangzott el. A beszédek sorát **dr. Túrós András, az OPSZ elnöke** nyitotta meg köszöntve az előadókat, a vendégeket és polgárőr társakat. Az elnök úr meghatározta a program célját, „az arasson, aki vet”, vagyis a külterületek fokozottabb védelmét. Ennek kapcsán hangsúlyozta az agrár tárca a rendőrség és a polgárőrség kapcsolatát. Elmondta, hogy e program céltámogatásaként az Agrárminisztériumtól 2019-ben 40 millió forintot kapott az OPSZ, és további segítség is várható még 2020-ban.

Dr. Nagy István agrárminiszter elsősorban köszönetét fejezte ki a polgárőrségnek az áldozatos munkájáért, és biztosította a résztvevőket a támogatásáról. Kiemelte a szakmai segítségük biztosítását, a közös munka fontosságát, és további összefogásra buzdított a rendvédelmi szervekkel.

Ezután **dr. Balogh János, országos rendőr-főkapitány** következett, aki diagramokkal, statisztikai adatokkal támasztotta alá a rendőrség munkájának eredményességét, a külterületek védelmének szükségességét.

Hozzátette, hogy az elmúlt 10 év adatai alapján országos szinten csökkent a bűnözés, a rendőrség sikere pedig nőtt. Ő is biztosította a jelenlévőket a rendőrség szakmai támogatásukról. Elmondta,

hogy a rendőri jelenléte mindenhol igényli a lakosság, és ebben számít a polgárőrség segítségére, elsősorban a külterületeken, tanyás vidékeken.

2019. évben végzett munkánk a számok tükrében

Bács-Kiskun megyéből 108 egyesület tagja a megyei és az Országos Polgárőr Szövetségnek, melyek közül jelenleg 104 aktív. Az egyesületek összesített regisztrált polgárőr taglétszáma 2018-ban 4.175 fő volt, míg 2019-ben 4.356 főre emelkedett, ami 4,3 %-os növekedés az előző évhez képest.

Az ifjú polgárőrök létszáma a 2018. évi 158 főről 191 főre emelkedett, ami továbbra is nagyon dinamikus növekedést mutat. Kiemelt feladatunk, hogy felnőtt korokra is meg tudjuk őrizni a fiatalokat a polgárőrség számára.

Az elmúlt évben megyénk polgárőrei, a 2018. évi 459.659 órát lényegesen meghaladó mértékben, összesen 756.982 órát töltöttek szolgálatban. Így az átlagosan teljesített szolgálati órák számában is növekedés mutatható ki: a 2018. évi 110 óra/főről 2019-ben 173,8 óra/főre emelkedett a mutató.

A rendőrséggel való közös szolgálat ellátása kismértékben, a 2018. évi 30.373 órától 28.802 órára csökkent 2019-ben. A közös szolgálatellátás megoszlása 2019-ben: 8.424 bűnmegelőzési célú, 3.635 közlekedési célú, 13.226 rendezvénybiztosítási szolgálati órát teljesítettek polgárőreink. A 2018. évi 604 határvédelmi polgárőr szolgálat órászáma 2019-ben 3.517-re emelkedett.

A szolgálatellátás során az alábbi egyéb intézkedések történtek:

Visszatartás		Eltűnt személy felkutatása		Jelzésadás		Segítségnyújtás		Egyéb	
2018.	2019.	2018.	2019.	2018.	2019.	2018.	2019.	2018.	2019.
94	205	23	109	832	2275	517	1195	27	681

Tagozatokkal való együttműködés

Megyénk polgárőr egyesületeinek tevékenységében két tagozatnak kiemelkedő szerepe van, ez a Lovas és Kutyás Tagozat és a Határvédelmi Polgárőr Tagozat.

Lovas és Kutyás Tagozat

Bács-Kiskun megye lovas polgárőr tevékenysége 2019-ben: 16 egyesület lát el lovas szolgálatot a megye területén, mely egyesületek éves összteljesítménye: a 2018-as **10.895 órához** képest 2019-ben: **8.873 óra változott.**

A megye lovas polgárőreinek száma az előző évi 132-ről 2019-ben 135 fő emelkedett. A megye lovasai kellően aktívak voltak nemcsak a külterületi szolgálatok, de az egyéb rendezvények során is. Több településen aktívan bekapcsolódtak a különböző programok biztosításába is.

Határvédelmi Polgárőr Tagozat

A közelmúltban különösen nagy kihívás elé állította hazánkat, azon belül megyénket is az illegális

migráció. Ezen komoly közbiztonsági kockázat kezelésében a rendőrség és a honvédség mellett polgárőreink is kivették részüket. A kialakult migrációs helyzetre tekintettel az OPSZ elnöksége 2016. végén létrehozta a Polgárőrség Határvédelmi Tagozatát, mely ünnepélyes keretek között 2017. január 20-án, Mórahalmon bontott zászlót.

Az OPSZ Határvédelmi Polgárőr Tagozata átfogja Magyarország schengeni külső határszakaszának (Szabolcs-Szatmár-Bereg megye, Hajdú-Bihar megye, Békés megye, Csongrád megye, Bács-Kiskun megye, Baranya megye, Somogy megye, Zala megye) határsávjában, befogadó állomások térségében tevékenykedő, valamint Győr-Moson-Sopron megye befogadó állomás térségében működő egyesületek polgárőreit. A határvédelmi tagozat nemcsak szolgálatkoordinációval, szervezéssel, a rendőrségi és a honvédségi együttműködés polgárőri összehangolásával, információközvetítéssel segíti a hatékony polgárőri határvédelmet, hanem ellátja a polgárőrök határvédelmi felkészítését az államhatárral kapcsolatos bűncselekmények és szabálysértések ismeretére, valamint az ebből következő polgárőr feladatokra.

Megyénkből 2019-ben 13 egyesület látott el határvédelmi feladatokat, 2019-ben 3.517 szolgálati órában, összesen 251 fővel.

Az elmúlt évben megyénk polgárőrei, illetve támogatóink az alábbiak szerint részesültek elismerésben:

Elismerések 2019-ben	
Kopácsi Sándor érdemrend	1 fő
Megyei Tárgyjutalom	9 fő
Arany érdemkereszt	3 fő
Ezüst érdemkereszt	4 fő
Bronz érdemkereszt	3 fő
OPSZ elnöki elismerés / arany érdemkereszt	1 fő
Év Polgárőr Községe / pályázat	1 egyesület
MRFK Jutalom/ elismerés	5 fő + 1 egyesület
Év Polgárőr Pedagógusa	1 fő
Év Polgárőre	1 fő
Év Polgárőr Egyesülete / Legkiemelkedőbb tevékenységért	1 egyesület
Év Polgárőr Egyesülete / Hatékony közterületi polgárőr szolgálat ellátásáért	1 egyesület

A megyében működő egyesületek és a Szövetség technikai ellátottsága

A beszámolási időszakban jelentősen javult a technikai ellátottságunk, különösen a személygépjárművek terén, mert jelentős számú, viszonylag jó műszaki állapotú autót kaptunk a rendőrségtől használatra.

A Bács-Kiskun Megyei Rendőrfőkapitányságtól 2019-ben 6 db, a Csongrád Megyei Rendőrfőkapitányságtól 2 db, a Belügyminisztérium Idegenrendészeti Főigazgatóságától pedig 1 db gépkocsit kaptunk a szolgálati feladatok ellátásához.

Ezen kívül 2019-ben 4 darab kerékpárt és 3 db robotot vehettek át szövetségünk egyesületei.

Megyei szövetségünk elhelyezése továbbra is megoldott. Az irodahelyiségek rendelkeznek vezeték

telefonnal, illetve mobil telefonkészülékkel. Informatikai felszerelésünk megfelelő, 6 db. komplett asztali számítógép, 2 db. laptop, egy közepes teljesítményű, valamint egy nagy teljesítményű nyomtató áll az irodai munka szolgálatában. Rendelkezünk internetes kapcsolattal, valamint weboldallal, melyet folyamatosan frissítünk.

A Szövetség irodájában, az Országos Polgárőr Szövetség alkalmazásában álló 1 fő irodavezető, valamint 1 fő gazdasági ügyintéző dolgozik, akik ellátják az általános adminisztratív feladatokat, támogatják az elnökség munkáját, kapcsolatot tartanak a tagegyesületekkel és segítséget nyújtanak a támogatási szerződések alapján az egyesületeknek nyújtott támogatások elszámolásához. Ezen túlmenően az irodavezető a beérkezett iratokat, igazolványigényléseket rögzíti a Poszeidon informatikai rendszerben.

A megyei szövetségnél 2019-ben 3 fő közfoglalkoztatott is alkalmazásban volt, irodai adminisztrátor munkakörben, akiket a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Kecskeméti Járási Hivatala Foglalkoztatási Osztályának 100%-os támogatásával foglalkoztatott.

A tagegyesületek többsége rendelkezik saját irodával, ami általában az adott település központjában helyezkedik el. Majd minden egyesületnek van szolgálati telefonja, számítógépe, vagy laptopja és internet hozzáférése, továbbá minden elnöknek van email címe, ami megalapozza a megfelelő információ áramlást.

Pénzügyi kondíciók

Az OPSZ 2019. évre elfogadott költségvetésében megyei szövetségünknek a működéshez és a tagegyesületek támogatására 40 millió Ft-ot, az Országos Lovas Tagozat működési költségeire és külterületi szolgálatára 2 050 000 Ft-ot biztosított.

Szövetségünknel 2019. évben az OPSZ Felügyelő Bizottsága két alkalommal végzett terv szerinti ellenőrzést. A jegyzőkönyvi megállapítások szerint Szövetségünk tevékenysége és működése megfelel a vonatkozó jogszabályi és egyéb előírásoknak.

Szervezeti keretek

Alapszabályunk előírásainak megfelelően 2019. évben is megtartottuk a 2019. április 6-án a 2018. évet érintő évértékelő közgyűlést és év végén pedig az aktuális Tisztújító Közgyűlést. Rendkívüli ülések összehívására nem került sor.

Tisztújító Közgyűlés

A 2019. november 30-án Helvécián megtartott Tisztújító Közgyűlésen a tagok egyhangúlag elfogadták az elnökség 2014-2019. évi beszámolóját, a Felügyelő Bizottság jelentését, valamint az megválasztották új tisztségviselőket az alábbiak szerint:

- | | |
|------------------------|-----------------|
| – Dr. Fekecs Dénes | elnök |
| – Csorba Sándor József | elnök-helyettes |
| – Hunyadi Hajnalka | titkár |
| – Balogh Károly | elnökségi tag |
| – Huszák Sándor | elnökségi tag |
| – Madari Róbert | elnökségi tag |
| – Dr. Mák Kornél | elnökségi tag |

A fentiekén túlmenően módosításra került a szövetség alapszabálya is.

A polgárőrség főbb célkitűzései 2020. évre:

2020-ban két nagyszabású programot is kitértünk célként:

1. A „A külterületek biztonságáért – környezetünk védelméért” program folytatódik
2. „A felzárkózó települések hosszútávú fejlesztésének támogatása”

Az OPSZ további céljai:

1. A közterületi és a külterületi jogsértések megelőzése.
2. A közterületi járőrszolgálati órának számának emelése (150-170 óra/fő/év).
3. A polgárőrség középtávú programjának (stratégia) kidolgozása, elfogadása, a polgárőrökkel való megismertetése.
4. A polgárörképzés, polgárőroktatás színvonalának növelése, a polgárőr vezetőképés megújítása.
5. A kormányprogramban felzárkóztatásra kijelölt településeken a polgárőr egyesületek létrehozása, a már meglévő egyesületek működésének biztosítása.

Sajnos fenti céljainkat gyökeresen befolyásolja a hazánkat is súlytó világjárvány, melyre tekintettel nagyon sok, előre még nem látható olyan feladatunk lesz, melyre még nem is lehetett maradéktalanul felkészülnünk. A kihirdetett veszélyhelyzetre tekintettel minden eddigőtől fontosabb a védekezésben résztvevő állami, egészségügyi, önkormányzati szervekkel való szoros együttműködés, ami komoly szervező munkát igényel, amiatt is, hogy a polgárőrség tagjainak jelentős része a legveszélyeztetettebb korcsoportoz tartozik.

Tisztelt Közgyűlés!

Ezúton is köszönetet mondok azért a segítségért, amelyet szövetségünk, tagegyesületeink és polgárőr társaink számára nyújtottak a velünk együttműködő szervezetek vezetői és munkatársai. Így nagyon köszönöm a Bács-Kiskun Megyei Rendőr-főkapitányság, valamint az alárendelt rendőrkapitányságok, a határrendészeti kirendeltség részéről nyújtott szakmai és logisztikai támogatást, együttműködést. Megyénk több önkormányzatának, különösen a Kecskeméti Megyei Jogú Város Önkormányzatának, Kiskunfélegyháza, Kiskunhalas és Baja városok önkormányzatainak a Szövetség és a területükön működő polgárőr egyesületek számára nyújtott jelentős anyagi támogatásukat, a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal és Szakigazgatási Szerveitől, főként a foglalkoztatási szervektől kapott támogatást, a Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat támogatását, a Bács-Kiskun Megyei Katasztrófa Védelmi Igazgatóság, valamint a NAV Bács-Kiskun Megyei Vám és Pénzügyőri szerve részéről megnyilvánuló szakmai segítséget, és végezetül de nem utolsó sorban az OPSZ szakmai irányítását és támogatását.

Kecskemét, 2020. március 26.



Dr. Fekecs Dénes
elnök

